

# 老人摔落防盗网，小伙爬上去贴身守护

当时小伙刚挂完水，救人后悄悄离开；如果你知道他是谁，请拨打025-96060

近日，徐州一位8旬老人不慎摔倒到二楼阳台的防盗网上，危急时刻，一名过路小伙爬到防盗网旁用身体挡住他，一直守到救援人员赶到。帮忙将老人救下后，小伙悄然离开。现代快报记者了解到，这名小伙可能正生着病，他的手上还留有打点滴的胶带。

现代快报+/ZAKER南京记者 李伟豪 通讯员 王珍 徐永栋



小伙用身体挡住老人，寒风中一直守到救援人员赶到 通讯员 徐永栋 摄

## 救人后小伙悄然离去

“天啦！防盗网上趴着一位老人！”事发当天，徐州奎园小区一栋居民楼的2楼，有居民看到这惊险的一幕。“危险，不要乱动。”发现老人身处险境后，居民赶紧报了警。

接警后，侯山沃消防中队迅速到场救援。在现场，消防队员看到一名20多岁的小伙已先期对老人进行了施救，“他爬到二楼阳台踩着防盗网，用身体挡在老人前面，护卫着他。”消防队员立即展开营救。

消防队员先将安全绳紧紧地绑在老人的腰上，楼上的消防员则拽住绳子，梯子上的消防员和那名小伙子则扶着老人慢慢地往下移动。被安全救下后，老人已经无法站立，随即消防队员将老人背回他三楼的家中。

现代快报记者了解到，老人被救下后，救人的小伙子已悄悄离开。

据消防人员介绍，这位小伙子当时应该还在生病，因为手上有打点滴留下的胶带。

## 救人小伙是谁？你认识吗

据围观居民介绍，老人当时趴在防盗网上，鞋子掉了。当天气寒冷，救援人员赶到前，路过的小伙发现险情后，踩着一楼的防盗窗爬了上去。他先抱住大爷的身体，让老人舒展开，又把他的脚放在可支撑的地方，然后自己找了个支撑物，一直站在那里用身体紧紧地护着大爷，防止他摔落，直到消防员赶来。

“听说小伙子刚刚打完点滴，路过这里毫不犹豫地出手相救。”居民们纷纷竖起大拇指，称赞小伙救人的义举感人，“好样的！”

经询问，摔落阳台的大爷今年80多岁，年龄大了有时会犯迷糊，当时家中的阳台防盗网打开晾衣服，趁家人没注意，他不知怎么的从三楼阳台跌落到二楼防盗网的西侧，幸好被邻居及时看到并报了警。

救人的小伙子是谁？救人时他的身体状况如何？现场不少人说，应该找到这名小伙，让所有人都知道他做了一件了不起的好事。如果你有这个小伙的消息，请拨打现代快报热线025-96060。

母亲生前住院31次，生命得以延续5年

# 儿子给医护人员手写12页感谢信

“这是一份发自肺腑的感激之情。我母亲自2013年12月底到南通市第六人民医院住院治疗，到2018年12月13日去世，5年时光，31次住院，三百多个日日夜夜……”2019年1月1日，医护人员收到一封长达12页的手写感谢信，病人的儿子在信中讲述了母亲生前最后5年、31次住院期间与医护人员的温情点滴。现代快报记者了解到，写信者叫丁俊荣，他母亲生前曾被其他医院一度“放弃”。后来转院南通六院，先后住院31次，生命得以延续了5年时间。

通讯员 张凌丽 徐燕 现代快报+/ZAKER南京记者 严君臣/文 通讯员供图



陈永权(右二)给病患做检查

## 母亲一度被专家“放弃”

今年53岁的丁俊荣，依然记得5年前那段难熬的时光。“我母亲患有慢阻肺等多种肺科方面的疾病，情况非常严重，医生们都表示不用治了。”2013年12月25日，丁俊荣的母亲由于病情危重，被多次告知治疗已到极限，要求转出重症监护室，而专家给出的鉴定评估是“不适合进入普通病房治疗”。

经四处打听，丁俊荣将母亲送到了南通六院呼吸科，呼吸科十二病区的主任陈永权收下了这名被其他医院“放弃”的患者。“陈主任看到我母亲的片子后表示，我母亲的病十分罕见，影像资料与本人实际情况并不相符，虽然病情十分危险，但还是有办法的。”这让丁俊荣一下子找到了信心。原本只盼望着母亲能度过来年的春节，全家好过个团圆年，但陈永权没有放弃，通过缜密的病情分析和适当的治疗手段，为老人延续了5年的生命。丁俊荣动容地告诉现代快报记者，在母亲生命的最后5年，留给他的除了母子亲情的美好回忆外，医护人员的细心照料也深深打动了他。

由于老人长期住院，血管弹性较差，每次抽血和输液都很困难，但护士们总能找到办法，为老人减少痛苦。在丁俊荣的记忆中，护士们每天都是笑容可掬地来到母亲面前，“奶奶，今天怎么样？有什么跟我说哦”“奶奶要勇敢，要配合”，甜美声音、亲切暖心的话语，温暖了老人的心，也让老人有了对抗疾病的勇气。

## 写12页感谢信给医护人员

很早之前丁俊荣就有了写信的念头，但由于陪护老人没太多时间，只能在平时记下医护人员的恩情。

2018年12月，母亲去世，享年80岁。等忙碌结束，丁俊荣着手写下这封长达12页的感谢信。5年时间，母亲先后住院31次，插管1次，进抢救室两次，好几次从生死边缘被“拽”了回来……让他印象最深刻的是2018年10月28日，陈永权亲自送他母亲回家。

当时丁俊荣正在云南出差，和母亲出院的日子撞上了，原本打算让母亲打车回家，没想到当天中午打电话回家时，母亲已经到家。原来，那天陈永权本来轮休，主动提出开车送丁母回家。陈主任怎么知道他家地址的？丁俊荣后来才知道，2018年9月，陈永权曾带着护士去他家回访，并细心记下他的家庭住址。

“当时就感觉太震撼了，这完全不是他的分内之事，可他却像对待自己的母亲一样。”丁俊荣告诉现代快报记者，这样温馨的点滴在这5年里并不少见。

患者去世，家属寄来感谢信，这让陈永权和他的团队倍加感动。陈永权医生告诉记者，“救治他母亲确实不简单，多少次病危，多少次抢救，不过这离不开家属的配合。救死扶伤是医生的天职，收到这封感谢信让我很暖心。希望以后医生和病人家属之间多一点这样的理解和沟通，让这样的感动能延续下去。”

惟改革者进 惟创新者强 惟改革创新者胜

